5. változat
І. Feladatok egy helyes megoldással

1. Válaszd ki azt a méretarányt, amely a kisméretarányú térképnek felel meg:
	A
	B
	C
	D

	
	
	
	


A 1 : 2 000 000

B 1 : 250 000

C 1 : 300 000

D 1 : 50 000

2. Határozd meg az Ukrán-Kárpátok legmagasabb pontja és Ukrajna síksági területének legmagasabb pontja közötti viszonylagos (relatív) magasságot:
	A
	B
	C
	D

	
	
	
	


А 1546 m

C 2576 m

B 2061 m

D 515 m

3. Jelöld meg, ki írt könyvet „Ukrajna leírása” címmel:

	A
	B
	C
	D

	
	
	
	


А Klaudiusz Ptolemaiosz

C Guillaume de Beauplan
B Sztrabón

D idősebb Pliniusz
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4. Válaszd ki, mely domborzatformát jelölik a térképen:
	A
	B
	C
	D

	
	
	
	


А Podóliai-hátság

B Dnyepermelléki-alföld

C Dnyepermelléki-hátság

D Fekete-tengermelléki-alföld

5. Jelöld meg Ukrajna síkvidéki folyóira jellemző táplálási típust:
	A
	B
	C
	D

	
	
	
	


А hólé

C gleccservíz

B esővíz

D vegyes
6.Válszd ki melyik fogalom felel meg a meghatározásnak: „Azon vállaltok összessége, amelyek hasonló termékeket állítanak elő vagy hasonló szolgáltatásokat nyújtanak”: 
	A
	B
	C
	D

	
	
	
	


А ágazatközi komplexum

C gazdasági ág
B infrastruktúra

D gazdasági rendszer
7. Jelöld meg azt a vegyipari ágazatot amelyik a fogyasztóra épül:
	A
	B
	C
	D

	
	
	
	


А kősótermelés

C káliműtrágya-gyártás

B szódagyártás

D kénsavgyártás

8. Nevezd meg azokat a gépgyártási termékeket, melyeket Harkivban gyártanak:
	A
	B
	C
	D

	
	
	
	


А vagonok, esztergapadok

C kerékpárok, traktorok

B repülőgépek, hűtőgépek

D kombájnok, tengeri hajók
9. Válaszd ki a könnyűipar azon ágazatát, amelynek a központjai a
	A
	B
	C
	D

	
	
	
	


Poliszján összpontosulnak:
А lenipar

C pamutipar
B gyapjúipar


D kender- és jutaipar
10. Jelöld meg azt a gazdasági övezetet, amelyre jellemző a gépgyártás, fémmegmunkálás, vegyipar, tüzelőanyag-ipar, erdő- és faipar, könnyűipar, élelmiszeripar és a többfunkciós mezőgazdaság:
	A
	B
	C
	D

	
	
	
	


A
Kárpáti

B
Fekete-tenger melléki

C
Donyeci

D Északkeleti
IІ. Feladatok megfelelő párosításra

A 11-13. feladatoknál mindegyik számmal jelölt feladathoz egy betűvel jelzett helyes válasz tartozik. A számok és betűk választott párosítását jelöljétek a feladatok melletti táblázatokban!

11. Párosítsd a domborzattípusokat a domborzatformákkal:

	
	А
	B
	C
	D
	E

	1
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	


1 víz-gleccseri
А dűnék

2 tengeri akkumulációs
B szandrok

3 eolikus
C folyóvölgyek

4 vízeróziós
D homokpadok



E kueszták

12. Párosítsd a talajtípusokat az elterjedésük régióival:
	
	А
	B
	C
	D
	E

	1
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	


1 podzol-gyeptalaj
А Kárpátok

2 podzolosodott csernozjom
B Krími-hegység

3 közönséges csernozjom
C Polisszja

4 barna hegyvidéki
D Erdőssztyepp



E Sztyepp
13. Párosítsd az erdőipari ágazatokat és telepítési tényezőikkel:
	
	А
	B
	C
	D
	E

	1
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	


1 fakitermelés

2 bútorgyártás

3 papírgyártás

4 favegyészet

А az erdőipar hulladékainak felhalmozódási körzeteibe

B az erdészeti erőforrások központi területein

C fogyasztó-orientált

D a szakképzett munkaerőre orientálódik

E a tüzelőanyag-erőforrások közelében
IIІ. Feladatok három helyes válasszal

A 14-15. feladatok hét választ tartalmaznak, amelyből csak HÁROM helyes! A három helyes válasz számát írd a feladatok melletti táblázatokba. (A sorrend nem számít!)

14.  Válaszd ki Ukrajna belvizeire vonatkozó helyes állításokat:

1 Ukrajna folyói a Fekete-, Azovi- és Balti-tenger vízgyűjtő medencéihez tartoznak

	
	
	


2 a Sacki-tavak karsztos eredetűek

3 a Szinevéri-tó glaciális eredetű

4 a Sipot a legmagasabb vízesés Ukrajnában

5 a Duna vízgyűjtő medencéje Ukrajnában a legnagyobb

6 a leghosszabb csatorna Ukrajnában az Észak-krími

7 a legsűrűbb folyóhálózat a Fekete-tengermelléki-alföldön található

15. Válaszd ki a Duna-folyón levő három kikötőt:

1 Izmail

	
	
	


2 Odessza

3 Bergyanszk

4 Kilija
5 Reni
6 Illicsivszk
7 Szevasztopol
IV. Ábrákkal, térképvázlatokkal, táblázatokkal és diagramokkal kapcsolatos feladat
16. 
[image: image1.emf]
1. A mellékelt tereprajz alapján határozd meg a mellékfolyón átívelő híd és a forrás égtájirányát és irányszögét a Б pontban álló megfigyelőhöz viszonyítva!
2. Írd le mit lát maga körül a biciklis az A településről a B településre menet az úton haladva!
3. Mekkora távolságot tesz meg az előző feladatban a biciklis?
V. Feladatok esszé kidolgozásra

17. Állíts össze táblázatot „Ukrajna szárazföldi vizei” címmel! Hozz fel példákat!
18. Jellemezd az alternatív energiaforrásokat. Milyen kilátások vannak ezek ukrajnai felhasználására?

VI. Számítási feladatok

19. Határozd meg a térkép méretarányát, ha a távolság Kijev és Harkov között a térképen 82 mm, a valóságban pedig 409 km!
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



Felelet: 
20. Határozd meg a Dnyeper folyó lejtését, ha a forrása 220 m-rel a tengerszint fölött helyezkedik el, a torkolata 0 méteren, a hossza pedig 2201 km!
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



Felelet:

VII. Feladatok a vázlattérképen


21. Tüntesd fel a vázlattérképen Ukrajna fő domborzatformáit!
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